

保定市徐水区发展和改革局文件

徐发改案字（2021）3号

对保定市徐水区第二届人民代表大会 第五次会议第3号建议的答复

杨宝朝等代表：

你们提出的“长城北大街工业园区建设”的建议收悉，现答复如下：

感谢杨宝朝、连建中等11位代表对我区经济发展和园区建设的持续关注。近年来，我区根据保定市建设协同发展核心区和区域性中心城市的战略部署，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，按照“四个坚决”、“五个发展”的总体要求，以京津冀协同发展为主线，全力服务雄安新区规划建设和服务保定崛起与复兴，紧紧围绕“打造雄安绿色服务桥头堡、保定高端发展先行区”的目标，矢志不渝的践行高质量发展理念，积极创新，不断开拓，整体经济发展实现了“平稳运行，稳中提

升”。2020 年，地方生产总值完成 249.2 亿元，全部财政收入完成 54.1 亿元，一般公共预算收入完成 24.6 亿元，城镇居民人均可支配收入 38178 元，同比增长 10%，农村居民人均可支配收入 20468 元，同比增长 8%；实际利用外资完成 10376 万美元。

目前，我区拥有省级经济开发区一个，即河北徐水经济开发区，始建于 2008 年规划建设，2012 年被省政府批准为省级经济开发区，2013 年被评为“全省经济发展先进开发区”，多次在全省综合考核中被评为“A 级经济开发区”。开发区初期规划面积 28 平方公里，现已建成 19 平方公里。目前，园区总体规划、控制性详规、产业发展规划、土地利用规划、区域环评、区域安评等实现了“多规融合”。水、电、路、气、通讯、热力等配套基础设施完善，基本达到“九通一平”。开发区在大力推进以长城汽车为龙头的汽车及零部件制造业的基础上，重点发展高端装备制造、新一代信息技术和现代服务业。经过近几年的发展，园区累计入园企业 86 家，其中，央企 2 家，国际国内 500 强及其投资企业 45 家，已经成为徐水乃至保定最具活力的经济增长极。2020 年实现营业收入 1289 亿元，财政收入 37.99 亿元，成功获得“环境管理体系、职业健康安全管理体系、质量管理体系”认证证书，获评“河北省优化营商环境推动高质量发展先进集体”“河北省绿色园区”称号。

同时，2019 年区政府为积极响应党中央、国务院政策，打造中小企业承接发展平台，促进城市发展、提高城市品质，服务

雄安，提出着力打造展示徐水形象的西北部城市门户，优化、完善城市西部区域职能。规划在徐水城区西北部建设城区工业园区，规划面积 432.58 公顷，在长城北大街西侧、智兴路北侧规划建设城区中小企业工业园区。坚持服务产业生态优先绿色发展，坚持发展与环境并重，打造良好的园区环境，提供优质公共服务，构建快捷高效交通网，着力建设现代产业园区。目前，保定市自然资源和规划局徐水区分局已完成《徐水区城区工业园区控制性详细规划》，园区双丰大街正在建设中、园区三街也即将开工建设，供水、供气、污水管网等配套设施同期建设中。现德力食品公司、平易路机械公司、科华防静电地板、巨能机械制造、华航现代综合仓储物流、康杰利金属结构件及配件、万达电力线材等公司已入驻，百度云计算（徐水城区）中心、太行毛纺、科迪亚、龙巢门业、长鑫机械、北京建威幕墙、华艺帽业等项目已全部落地该园区。

目前，我区正结合《保定市推进工业企业“四个一批”工作方案》要求，对园区外工业企业进行摸排并建立档案，对符合条件的纳入“搬迁入园”计划，对比较集中的、成规模的企业实施园区托管、代管。漕河、留村区域规划有漕河生态景观廊道，漕河生态景观廊道的中段 14 公里示范区正在实施中，东至 107 国道，西至朝阳北大街，总设计范围约 29547 亩。下一步，将根据保定市对我区的国土空间规划定位，落实市委书记对我区“围绕汽车制造中、高端装备制造、电子信息，谋划一批重点项目”

的指示要求，围绕“医车电数游”推进全区主导产业项目快速建设，围绕服务首都、联动雄安推进京雄保一体化发展和服务保障雄安新区项目建设，引进项目，促进我区经济快速发展。

2021年6月28日

领导签发：李振海

联系人及电话：刘永海 8683809

抄报：区人大、区政府办公室